



中超观察

今晚主场迎战青岛西海岸
河南杜康力求连胜

本报讯(记者 郭韬略)6月25日晚7点,河南酒祖杜康队将在主场迎战升班马青岛西海岸。这又是一场两个保级对手直接对话的“6分大战”,主教练南基一赛前也对队员提出了要求:全力争胜,进一步提升排名。

21日在足协杯中战胜日照宇启之后,河南杜康第二天便返回郑州,当晚就在航海体育场进行了训练。之前在联赛中战平长春亚泰,战胜北京国安,包括足协杯在内,球队已经3场不败,队内的气氛也相比之前轻松了不少。外援阿奇姆彭赛前表示:“现在队内氛围很好,大家对取胜充满了信心。”

足协杯第四轮的比赛,河南杜康在取胜的同时,也有了一次难得的通过正式比赛磨合队伍的机会。丁海峰、贺惯、叶力江3名新的内援以及重新报名的守门员王国明全都首发出场,表现也算得上中规中矩。不过相

比之下,联赛更重要,压力也更大,如果几名新人全部首发,实际上意味着后防线的“推倒重来”,究竟会不会作出这样的选择,还有待南基一依据球员的状态定夺。

在今年联赛的揭幕战中,河南杜康客场在1:0领先的情况下,被青岛西海岸1:1逼平,送给了对手队史上中超的第一个积分,也正是错过了这场计划中的胜利,为球队埋下了“隐患”,一度举步维艰。

时隔3个多月,双方再度交手,近况也很相似。目前河南队积14分,在积分榜上排名第11位,青岛西海岸则排在倒数第二,看似差距不小,实际上只比河南队少1分。到目前为止,河南队丢了29个球,糟糕的后防线饱受河南球迷诟病;而西海岸“更过分”,丢球数为33个,是名副其实的“中超最差防线”。对方薄弱的防守,对于两队而言都是可资利用的机会。和河南杜

康一样,青岛西海岸也将后防线作为夏窗补强的重点,分别从上海申花和武汉三镇租借引进了金洋洋、陈宇浩,两人都司职后卫,也都在足协杯中出场,并帮助球队战胜石家庄功夫,晋级16强。两队谁的后防线改造得更成功,将在本场比赛中得到检验。

爆冷击败了北京国安,南基一避免了7轮不胜的尴尬,但要赢得外界的真正信任,他还需要更多的胜利。同青岛西海岸的比赛之后,河南杜康将客场对阵梅州客家、主场迎战领头羊上海海港,两场比赛难度都非常大,所以这个主场是球队拿3分的良机。南基一赛前也告诉队员:“虽然我们的排名有所上升,但不能放松,务求取胜。”而青岛西海岸主教练黑崎久志赛前也明确表示是为胜利而来:“我们来的目的就是全取三分,我们会以我为主,打出更有侵略性的进攻,争取胜利。”

河南选手孙佳琪
获得小轮车奥运资格

本报讯(记者 郭韬略)北京时间6月23日凌晨,女子自由式小轮车巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站落下帷幕,代表中国队出战的河南姑娘孙佳琪凭借出色的发挥,获得铜牌,并如愿拿到奥运参赛资格。

在有20名选手参加的预赛中,孙佳琪和邓雅文表现稳定,成功晋级决赛,而上海站冠军孙思蓓则在首轮比赛意外摔倒,遗憾地早早退出竞争。决赛中,孙佳琪两轮分别拿到86.00分和91.30分,最终获得了铜牌,邓雅文则获得第四名。两站资格赛中,孙佳琪收获1银1铜,总积分86分排在所有选手中的第二名,由此锁定奥运席位,邓雅文则以79分排在第四名,同样获得巴黎奥运会参赛资格,中国队也由此实现了在该项目上满额参赛。

生于2004年的孙佳琪来自漯河,12岁进入漯河市体育运动学校,2018年她从田径项目转到小轮车项目。2022年12月,孙佳琪在自由式小轮车世界杯澳大利亚黄金海岸站的比赛中夺得金牌,实现了中国小轮车的历史性突破;去年1月份她又在当年的世界杯首站利雅得站中获得银牌。

全民健身大赛五人制
篮球公开赛洛阳站落幕

本报讯(记者 郭韬略)历时3天的第一届全国全民健身大赛华中区河南赛区篮球比赛暨2024年河南省全民健身大赛大众篮球公开赛(五人制)洛阳站的比赛,6月23日在洛阳市洛克运动公园落下帷幕,在成年组的决赛中,周口队战胜漯河队夺得冠军。

大众篮球公开赛(五人制)是2024年河南省全民健身大赛精品赛事之一,竞赛项目为男子五人制篮球赛,设男子成年公开组和中老年组两个组别,比赛采取南北赛区制,分别在洛阳市和济源示范区举行,按照竞赛规程,河南赛区的优胜队伍将获得参加华中大区赛的资格。

本次洛阳站的比赛共有来自洛阳市、平顶山市、三门峡市、漯河市、周口市、南阳市、驻马店市、信阳市的16支代表队参加,赛事充分体现了全民健身赛事的“全民性”。

朝阳沟里再唱《朝阳沟》

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 宋跃伟)6月24日,记者获悉,由省文化和旅游厅主办的“河南省2024年‘咱村有戏’戏曲文化活动”将于6月27日在登封市朝阳沟村启动,朝阳沟村里将再次唱响《朝阳沟》。

朝阳沟村位于登封市大冶镇,因唱出了豫剧《朝阳沟》、曲剧《卷席筒》两部大戏而享誉全国。本次活动由河南省文化和旅游厅主办,郑州市文化广电和旅游局、登封市人民政府承办,社会力量广泛参与,采取“现场观摩+启动仪式+持续村戏”的方式进行。

启动仪式结束后,为延展“咱村有戏”戏曲文化活动的文化品牌影响力,将在登封市大冶镇桐头村探索性开展“2024年旭东升杯·登封‘咱村有戏’(村戏)戏曲大赛”,戏曲大赛时间将持续至12月31日。

惊魂制造经典

德国跟瑞士比赛前,菲尔克鲁格最被人津津乐道的不是他在打苏格兰时的那个锦上添花的进球,而是在赛前热身的时候一脚射门把坐在球门后的一个德国球迷打骨折了。这个意外并不能说明菲尔克鲁格的射术不精,但足够说明他多有力气。没错,这个长着一张娃娃脸的壮汉,正是那种传统的德式中锋,强悍、勇猛、制空能力强。

小组赛第三轮在法兰克福,这个德式中锋用一个德式进球制造了一个德式平局。读秒绝平瑞士,让德国球迷度过了惊魂90分钟后,给他们留下了一个回味无穷的经典战例。虽然还称不上“挽救”了德国队,但菲尔克鲁格的这个进球却实实在在改变了德国队的走势,让球队站在了一个相对有利的位置进入淘汰赛,想来还在病床上养伤的那位球迷也一定会倍感安慰的。

从勒夫在执教后期转而痴迷于传控足球开始,菲尔克鲁格这样的传统中锋就已经失宠了。到了弗里克时代,他虽然把菲尔克鲁格带到了卡塔尔,但在最需要摧枯拉朽的战役中,他依然不愿给这位强力中锋太多机会,虽然在有限的时间内,菲尔克鲁格也贡献了两粒进球,但已经无关大局。抛弃了传统是德国队连续两届世界杯都耻辱性地小组赛就出局的重要原因——当“铁匠的儿子”非要执着于绣花,那结局自然也就好不到哪儿。

虽然也追求技术流,但纳格尔斯曼与弗里克最大的区别在于,他仍尊重传统。在他的国家队中,菲尔克鲁格虽然还进不了首发,但永远是B计划的主角,因为在胶着或落后的时候,仍需要这样强力的攻

城锤去改变战局。小组赛3场比赛,菲尔克鲁格每场都替补登场,这是一个完全按照剧本进行的换人,即便是局势有利的时候,大中锋也需要热身,需要寻找感觉。这种信任,也让纳格尔斯曼收到了丰厚的回报:菲尔克鲁格3次出场累计总共才73分钟却打进两球,是最高效的前锋,目前和穆西亚拉并列射手榜榜首,尤其是打瑞士时的这个进球,更让德国战车找回了铁血军魂。曾经,追平、逆转都是德国人的专利,却一度变得一击即溃、狼狈不堪。菲尔克鲁格的压哨进球,告诉球迷:你们熟悉的那支德国队又回来了。

也有必要向瑞士队致敬,这场比赛不只是拥有一个经典的德式进球,更是一场经典对决。见过落后一方最先动用的换人名额竟然在后卫线上吗?——没办法,瑞士人在前场的极致压迫让德国队后防岌岌可危,纳格尔斯曼必须首先稳住防守确保不再丢球。见过领先一方一口气儿换上3个前锋而不是用后卫来巩固防守的吗?——瑞士主教练雅金就是这么干的,全新的三叉戟有更充沛的体能去向对手防线施压,用进攻替代防守,这是德国队狼狈地苦熬到补时才找到转机的原因。

一场平局,携手出线,两个赢家。瑞士人给德国队未来的对手打了个样,而德国队在收获信心的同时也必须警惕,毕竟谁也不能保证惊魂90分钟后总能得到美好的结局。淘汰赛开始,检验德国战车成色的真正考验就要来了。

记者 郭韬略



匈牙利队球员博特卡(上)和苏格兰队球员阿姆斯特朗在比赛中争顶 新华社发